



## В Нижневартовске началась прививочная кампания

Городскими поликлиниками получены 55700 доз вакцины для взрослых и 12000 для детей – ежегодная городская кампания по бесплатной иммунизации началась. Вакцина соответствует всем требованиям ВОЗ и разработана с учётом особенностей нынешнего сезона. Такая информация была озвучена на заседании межведомственной санитарно-противоэпидемической комиссии.

Заместитель главы Нижневартовска, директор департамента по социальной политике администрации города Ирина Воликовская отметила: в соответствии с постановлением Главного санитарного врача России для обеспечения высокого уровня коллективной защиты населения необходимо достигнуть уровня иммунизации граждан выше 60%.

— У нас есть положительный опыт прошлого года, когда Нижневартовск стал единственным муниципалитетом в Югре, где школы не закрывались на карантин по гриппу и ОРВИ. Это стало возможно благодаря тому, что вакцинацию прошли 78% детей, — рассказала Ирина Воликовская.

Почему важно вакцинироваться уже сейчас, в сентябре, когда пригревает солнце бабьего лета и ничего не предвещает простуд?

— Необходимо, чтобы иммунитет сформировался до начала сезонного роста заболеваемости, — считает начальник Территориального отдела Роспотребнадзора по городу Нижневартовску, Нижневартовскому району и городу Мегнону Виктор Перекокин. — Важным аргументом в пользу вакцинации от гриппа

является наличие риска заражения коронавирусной инфекцией COVID-19. Эти заболевания не являются взаимоисключающими, а в сочетании приводят к очень тяжёлым последствиям, вплоть до летального исхода.

Особое внимание при вакцинации будет уделяться жителям города, страдающим хроническими заболеваниями бронхолегочной и сердечно-сосудистой систем, то есть тем нижневартовцам, которые наиболее уязвимы. Ещё одной группой горожан, которым следует прививаться в первую очередь, являются работники, взаимодействующие с большим количеством людей: специалисты медицины, образования и сферы обслуживания.

Чтобы избежать появления очередей при проведении вакцинации, пациентов, желающих сделать прививку, после звонка на «горячую линию» записывают на определённое время. Поток людей удаётся разделить и с помощью мобильных бригад врачей.

— Они будут выезжать в организации. Во всех поликлиниках города уже созданы бригады и составлен график выездов, — рассказала главный врач БУ «Нижневартовская городская поликлиника» Светлана Воронина.

Получить дополнительную информацию и записаться на вакцинацию можно по телефону «горячей линии» 29-14-12.

Гуля Бессонова.

## Судьба природы небезразлична

В субботу Нижневартовск присоединился к Всероссийской экологической акции «Вода России» в рамках реализации национального проекта «Экология». Акция предполагает сбор мусора вдоль водоёмов, а ещё желание сделать территорию, на которой мы живём, чище, аккуратней. О мероприятии сообщалось заранее в различных городских пабликах и откликнулось порядка сорока человек, желающих убрать мусор с береговой юны реки Рязанский Ёган в районе посёлка Дивный.



Олег Попенко, начальник управления по природопользованию и экологии администрации города Нижневартовска, рассказал «Варте», что сегодня в акции участвуют студенты, волонтеры, сотрудники предприятий жилищно-коммунального хозяйства, коммерческие организации, АО «Югра-экология». Накануне берег реки убрали «Горводоканал» и ЖЭУ.

— Мы видим публичную часть акции, а меж тем каждое предприятие, граничащее с этой рекой, также убирает свою территорию, — уточнил Олег Попенко. — Акция проводится не первый год, поэтому все места для предстоящей уборки мусора давно определены. Появляется он, как правило, в одних и тех же местах. В основном его оставляют горожане, живущие по соседству. До Рязанки мы убрали берег Малого Ёгана, впереди уборка Оби в старой части города. Ежегодно в рамках акции протяжённость очистки берегов водоёмов на территории Нижневартовска составляет не менее восьми километров. На берегу Рязанки стандартный бытовой мусор — пластик, пластиковые пакеты. Всё это плывёт затем вниз по течению, попадая в мировой океан, поэтому мы будем продолжать очищать берега наших рек и озёр от хлама.

Инна Лунык, специалист-эксперт управления по природопользованию и экологии, распределяет всех по своим участкам, напоминая, что убираем только ту часть берега Рязанского Ёгана, на которой находимся. Мусор складываем в одном месте, где уже есть мешки с собранными накануне отходами. Это постарались сотрудники ПРЭТ-3. Дворник Наталья Пивоварова говорит, что весной Рязанский Ёган разливаются, и когда вода начинает спадать, тогда и остаётся на берегах всевозможный мусор.

Под ногами, действительно, чего только нет: и битое стекло, и пластиковые пакеты, и бутылки, и проволока. Все сосредоточенно собирают такие отходы в мешки, обходя вверенную территорию шаг за шагом. Многие кроме обязательных перчаток и масок надели фирменные жилеты с логотипом своего учреждения, как детский сад №62 «Журавушка». Общая атмосфера акции-субботника становится ещё более приподнято-волнующей.

— Наши сотрудники постоянно занимаются добровольческой работой, — поделилась с «Вартой» Маргарита Степанова, заместитель заведующей по хозяйственным работам детского сада №62. — Написала в объявлении: «Кому небезразлична судьба нашей природы, тот может в субботу заняться уборкой берега Рязанского Ёгана». Откликнулись многие. В акции «Вода России» участвуем впервые. Мероприятия отслеживаем на сайте АО «Югра-экология». На следующей неделе снова собираемся присоединиться к сбору мусора. Уже знаем территории участков, где это будет происходить.

Предполагалось, что во время акции добровольцы соберут два грузовика мусора и, значит, речка вздохнёт свободнее.

Ирина Черепанова. Фото автора.

Блиц-опрос

### Вы сделаете прививку от гриппа?

Прививка от ОРВИ и гриппа — дело добровольное. Планируют ли нижневартовцы ставить прививку?

Елена Ковалева, учитель:

— Конечно! Мне кажется, каждый ответственный человек должен пройти вакцинацию, ведь от этого зависит не только его здоровье, но и здоровье окружающих. Сделаю прививку и буду входить в класс с уверенностью, что не являюсь потенциальной угрозой здоровью моих учеников.

Илья Коваленко, студент НВГУ, факультет филологии:

— Да. Я считаю, что благодаря такой прививке мой организм вырабатывает более сильный иммунитет. Последствия отказа от вакцинации могут быть очень серьёзными.

Дмитрий Журило, главный специалист отдела планирования и мониторинга нефтяного предприятия:

— Я считаю, что организм должен справляться с инфекциями самостоятельно. Вот уже 13 лет я не ставлю прививки, и мой иммунитет такой же сильный, и мне не приходится брать больничный на работе.

Екатерина Польшикова, пенсионерка:

— По своему опыту я знаю, что вакцина помогает мне переносить болезнь легче. Мне 69 лет, и последние 4 года я прохожу вакцинацию, и могу с уверенностью сказать, что стала болеть намного реже, и даже если заболеваю, то переношу всё в лёгкой форме. И кому позволяет организм ставить прививку против гриппа, я советую ставить её, не думая, потому что здоровье — это наше всё.

Тарас Пирожников, маркшейдер:

— Я, бесспорно, за вакцинацию. И несмотря на то, что мой организм испытывает небольшой дискомфорт после прививки, я знаю, что меньше подвергаю себя риску заболеть. От многих заболеваний нет профилактических препаратов, поэтому спастись от них помогает только своевременная вакцинация.

Спрашивала Екатерина Салькова.